

EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.

Fuera, 3'50 pesetas trimestre.

Anuncios y comunicados á precios conven-
nables; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa
Lucia.

No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 761'5 mm.
Temperatura mínima, 11'6. — Id máxima sombra, de ayer 24.0. — Fuerza y dirección del viento; fuerte O. — Estado del cielo, nuboso. — Pluvio neto, 0'0 m. m. Evaporación 4'2.

AÑO V.

Jueves 13 de Noviembre de 1913.

NUM. 1.184.

RESUMEN DE AYER

En Consejo de ministro celebrado en el Ministerio de la Gobernación se trató de política exterior e interior, especialmente de la situación de Méjico y el estado de la huelga de Riotinto.

Entre las propuestas sometidas a la aprobación del Gabinete figura la designación del Sr. Guisasola, arzobispo de Valencia, para ocupar la sede Primada de Toledo.

Uno de los asuntos que más preferentemente acaparan la atención, es el de la disolución de las Cortes.

Parece ser que tendrá lugar, después de la constitución de los Ayuntamientos, anunciándose para Febrero las elecciones generales.

El gobierno piensa realizar la pagada electoral, sujetándose a la pauta inglesa.

Los funerales celebrados en Madrid y algunas provincias en sufragio del alma de Canalejas fueron solemnísimos.

DESDE CALLOSA

UNA PÁGINA DE LA HISTORIA

Al celebrar las elecciones y ya acordada públicamente nuestra abstención, aún se nos tenía miedo y temor. Prueban esta afirmación, hechos que caen por su candor dentro de lo ridículo: imaginaos un soldado que dispara ansioso y loco, tiros contra el aire y tendréis simbolizada la lucha de los ballesteristas. No descansaron en todo el día.

La guardia civil reforzada y patrullando por las calles: el Alcalde haciendo el ridículo con su vara y sin dejar quieta ni la voluntad de sus propios amigos,

llamándose unas veces autoridad, otras representación genuina de sus jefes, otras amigo y a veces hasta hijo de familia. Pero Sr. Alcalde; si en Callosa conocen tu buena moral y tu vida todos, hasta los niños de la escuela.

Pero ya comprendemos tu deseo: solo quieras el bien del pueblo que bajo tu mando ha sido higienizado y ornamentado con mil obras que serán orgullo de tu vida y recuerdo glorioso de tu paso por el Municipio. El acondicionamiento de las calles, la extensa plantación de árboles y flores que adornan la rambla, el edificio amplio e higiénico del matadero, antes foco de infección y hoy manantial de salud, el aumento de camas y de material médico y quirúrgico en el Hospital antes pocíga inmunda donde el pueblo y la autoridad parecían querer ayudar a mal morir al que tenía la desgracia de visitar el vetusto edificio, escarnio de un pueblo que se llama rico y cristiano: la presencia de la obra de las escuelas que en los dos años de tu mando han adelantado de un modo incomprendible debido a tu celo e interés como buen hijo de Callosa; la limpieza que has mantenido en las calles de un modo constante y fervoroso: la protección que has prestado a toda obra benéfica a todo sentimiento religioso a toda clase de instituciones y personas, ¿no te dan derecho a un triunfo como el del domingo y a una estatua de bronce que dedicara Callosa en el Paseo de la Estación? sin duda alguna!

Pero volviendo a la lucha sentaremos varias afirmaciones reveladoras de un estado espiritual valiente y decidido.

Primera; busca y captura de votos por la falange de peones que el servilismo a toda autoridad otorga en los mismos momentos en que la fracción conservadora se mantenía pasiva y alejada de la lucha.

Segunda; la decisión honesta de no ir más que por la mayoría, pues no querían por sentimiento de caridad dejarnos sin las minorías pensando que eso de la rueda puede marear al público.

Tercera, el púdoroso número de votos que nos han dejado sin nosotros intervenir las mesas y otorgando permiso a nuestros amigos pobres a que gozaran del festín, aun votando en contra haciendo un cálculo con las pasadas elecciones que votaron algunos más de mil trescientos votos y atribuyéndose ellos en estas sobre los nueve cientos han dejado una diferencia de más de cuatro cientos.

Cuarta, el cómico suceso de adelantar el reloj público en cuarenta y cinco minutos, por el temor de que en ese tiempo viniese el enemigo a luchar o hacer otra cosa.

Y de todo se desprende y se deduce que el pueblo pagó con su voluntad la obra gloriosa del Alcalde.

Un conservador.

Se venden talonarios de recibos de Lotería, en la Imprenta donde se edita este periódico.

Los Exploradores de España

(BOY-SCOUTS ESPAÑOLES)

¿Qué cosas se enseñan a los Exploradores?

Son estas tan múltiples y de carácter tan distinto, que en una breve reseña, solo es posible indicar alguna de las principales, puesto que el «Manual» en que se hayan todas, forma un libro de regular volumen.

Unas tienden a la higiene y desarrollo físico de los Exploradores; otras son de utilidad práctica; las hay de orden moral y también de carácter social. Por último hasta sus juegos y entretenimientos son a la vez educativos e instructivos.

Entre las enseñanzas comprendidas en la «Higiene y Desarrollo» están; el aseo de la persona; el lavatorio, el cuidado de los dientes y de las uñas, como se debe dormir en la ciudad y en el vivac.

Los alimentos; el agua potable; modo de esterilizar el agua y la leche. Los microbios; los insectos; peligro de las moscas y mosquitos; su exterminio.

Gimnasia sueca, Carreras a pie, montar a caballo y en bicicleta Reglas de Jiu-jitsu y del boxeo para defensa. Tiro al blanco. Aprender a nadar, remar etc. etc.

De «Utilidad práctica». Establecer el vivac o campamento. Preparar y encender fuego al aire libre. Modo de obtener fuego sin cerillas por el procedimiento de la madera o del bambú. Coger agua en una cajita im-

provisada de papel. Como se improvisa en el Campo un tenedor y un cepillo de dientes etc.

Por último las de «Orden Moral» que están basadas en la promesa que ha de prestar el muchacho al ingresar en la asociación de los «Exploradores, y en el Código que constituye la norma de su conducta y que igualmente promete acatar.

La promesa es como sigue:

Yo prometo, por mi honor, hacer cuanto de mi dependa, por

a) Cumplir los deberes para con Dios y para con el Jefe del Estado.

b) Amar a mi patria, serlo útil en todos momentos y respetar sus leyes, y

c) Obedecer el Código del Explorador.

Y esto contiene los siguientes doce preceptos:

I—El Explorador es honrado, y su palabra merece absoluta confianza.

II—El Explorador no teme al ridículo cuando de ejecutar obras nobles se trata.

III—El Explorador es obediente, es disciplinado, es leal.

IV—El Explorador tiene iniciativas; pero también es consciente de la responsabilidad de sus actos.

V—El Explorador es tolerante, es cortés, es servicial.

VI—El Explorador es amigo de todos, y considera a los demás Exploradores como hermanos suyos, sin distinción de clase social.

VII—El Explorador es valiente y tiene afán por ser útil y ayudar a los débiles.

VIII—El Explorador hace cada día una buena acción por modesta que sea.

IX—El Explorador ama a los animales, a los árboles y a las plantas.

X—El Explorador es limpio y está siempre alegre.

XI—El Explorador es económico, es trabajador, es tenaz, es perseverante, y

XII—El mayor honor del Explorador, es serlo; por que este título supone alteza de miras y nobleza de sentimientos.

Y en efecto pués, basta la lectura de este hermoso Código, para poder apreciar la enseñanza de alta moralidad que por medio de la emulación y de los

buenos hábitos reciben los «Exploradores.»

I. C.

FIESTAS EPISCOPALES

El domingo llegará a esta ciudad el nuevo Prelado Doctor Plaza. Se le debe hacer un recibimiento digno del que viene a regir esta diócesis.

El elemento oficial anda mezquino en la preparación de festejos. El señor alcalde ha estado descuidado en sus iniciativas; cuando no ha habido tiempo para nada ha reunido a las fuerzas vivas de la localidad.

El pueblo debe suprir estas deficiencias de organización, preparando exquisitos festivales. Faltan pocos días, pero con buena voluntad se puede hacer mucho.

Las calles os menester que luzcan magníficos arcos y vistosas colgaduras, y sobre todo una profusa iluminación. Tenemos noticias de que ya hay constituidas algunas comisiones de vecinos que trabajan concertadamente.

Los rabalocheros que tanta actividad despliegan en esta clase de fiestas, es seguro que no se quedarán atrás en la presente ocasión.

¡Afuero y adelante!

El Palacio Episcopal ha sufrido grandes reparaciones. Las habitaciones de S. I. están siendo amuebladas.

Con este motivo ha llegado hace unos días el mayordomo del señor Obispo.

Para presenciar la entrada del Prelado en esta ciudad, vendrá gran contingente de viajeros de Alicante, Murcia, y pueblos de esta región.

También vendrán los gobernadores civil y militar, y comisiones de la Audiencia y de la Diputación.

Nuestro estimado compañero señor Sarabia está ultimando la confección de «El Oriol Festivo»

Será un número lujosamente editado, y avalorado por escogidas firmas.

Insertará varios fotografiados.

Ayer lo fueron presentadas al cabildo catedral las Bulas del señor Plaza y Blanco.

Hoy las ha examinado.

El domingo, en la Misa mayor, se leerán al público.

Mañana Viernes y con el ceremonial de rúbrica, tomará posesión del gobierno de la diócesis en nombre del Ilustrísimo Señor Obispo Dr. D. Ramón Plaza Blanco, el Muy Ilustre Sr. Deán de esta Catedral Dr. D. José María Fernández y Martínez.

El acto revistirá gran solemnidad.

Durante la procesión por el interior del templo Catedral, se cantará solememente el «Te Deum».

La ceremonia dará principio a las diez de la mañana, con asistencia de ambos cabildos y comisiones.

Hojcando periódicos

«La Epoca» se extraña de las declaraciones de Romanones para que en Diciembre se celebren las elecciones generales y en Enero se abran las Cortes, pues el citado Conde ha vivido en toda su etapa de gobierno fuera del Parlamento.

«ABC» inserta una crónica que desde Berlín le envía Julio Camba.

«La Correspondencia de España» publica su cotidiana información sobre los sucesos de Marruecos.

«El Universo» dice que el triunfo de la coalición monárquica, en las elecciones municipales, prueba dos cosas:

1.º Que los radicales de la derecha, por muy radicales que sean, son personas decentes y ponen el interés de la Patria sobre el interés de sus parcialidades.

2.º Basta la leal inteligencia de los dos partidos turnantes en lo que es fundamental, para acabar con los revolucionarios españoles.

Que es precisamente lo que vienen diciendo en todos los tonos hace cuatro años el Sr. Maura y el Sr. La Cierva.

«El Correo Español» comentando la derrota de los revolucionarios en la lucha electoral, dice que la opinión los hace ya objetos de burlas y chacotas.

«La Correspondencia Militar» sigue su estudio sobre la situación económica de la oficialidad.

«El Mundo» opina que el retramiento del pueblo en la lida electoral obedece a que los Ayuntamientos no son de hecho corporaciones exclusivamente administrativas.

«Diario Universal» estudia el presupuesto que para 1914 se ha presentado en la Cámara francesa.

«El Debate» publica una crónica de su corresponsal en París Sr. Melgar.

CARNET DE MODAS

(De nuestro servicio especial.)

Actualmente la parisina dedica especial cuidado a semajarse en lo posible a una odalisca de talla esbelto y flexible voluptuoso. Se viste procurando hacer valor la gracia linea de la nuca y de los hombros y el encantador modelado del cuerpo y de las caderas.

Esto no es la silueta de efecto del año pasado; es el ominente feminismo con todo lo que esto implica.

Tambien importa que las telas se adapten a este nuevo concepto del talla femenino y la provisión de nuestros fabricantes permite que esto se realice.

Los nuevos tejidos, flexibles y envolventes, los tonos vivos y brillantes, realzan la nacarada blancura de los hombros. La perfecta redondez del brazo, el contorno de las caderas, la esbeltez del pie.

A medida que la estación avanza, el traje de tarde se oculta bajo un abrigo de pieles, o aparece rematado por el sastre elegante que toma una importancia siempre creciente en el ropero de la parisien.

Se pone el traje de tarde para ir a casa del modisto, y es bastante elegante para los almuerzos en la ciudad y los té, lo mismo que para el hipódromo.

Existen dos modelos o mas bien clases de sastre elegante, de las cuales uno es bastante sencillo.

Se hace de lana flexible y se compone de falda mas ancha arriba que abajo, chaqueta de tiras vivientes y blusa-chaleco de severo corte.

Las mujeres pequeñas llevan para estos trajes de tarde la «jackette» con delanteros muy huecos pero para los otros la falda fujitiva se modifica en razón de la mas o menos grosura.

En un modelo extremo, los delanteros se detienen en la linea del tallo y la espalda termina en «pan postillon» muy estrecho.

Para las mujeres menos esbeltas, el movimiento fujitivo esta indicado por la linea de los delanteros ligeramente en curva, lo suficiente para estar en

concordancia con la linea deseada, pero sin perjudicar al tallo y las caderas, que hace abultadas por medio de una linea francamente fugitiva.

Sin embargo, los delanteros son francamente fugitivos para dejar el chaleco que se lleva bajo la chaqueta.

Con la boga sin ejemplo de que gozan los electos rusos, no hay que dudar que las «bascas» de todas formas y dimensiones son merecedoras del favor que hoy las dispensamos. Esas faldillas de tan caprichosas formas, que lo mismo se agregan a la falda que al cuerpo, y aun a ambas partes al mismo tiempo, son altamente prácticas por que permiten cambiar completamente el aspecto de una «toilette», bien para refrescadas, bien para quitarles monotonía.

Aquellas a quienes favorecen los trajes de tallo corto, pueden usar las «bascas» el cuerpo y un poco mas arriba del tallo normal. Las «bascas» prolongadas en punta a cada lado, convienen sobre todo, para la transformación de un traje de noche, en cuyo caso se harán de encaje o de un tejido con cenefa, tal como la muselina de seda y la «charmeuse».

Para traje de «tailleur» o de calle, la «basca» mas apropiada es la de delanteros cruzados.

Sabina de Braincourt.

Paris, Noviembre 1913.

TEATRO CIRCO

«Nena Teruel» fué la comedia que anoche nos sirvió la compañía de Villagomez. Envuelve un sentimentalismo plácido. En ella no falta el chiste, como en toda obra de los Quinteros.

Representa una famosa comedianta que estando en el apogeo de su gloria se casa; su marido pone especial empeño en que «Nena» olvide su pasado, su vida teatral; un dia se presenta en el hogar de la ex-actriz un viejo actor para proponerle que tome parte en un beneficio que se va a celebrar, y ella se niega porque su esposo se lo prohíbe; pero otro dia visita ella al citado actor y ambos evocan sus lejanos triunfos, rindiendo un tributo a su vida de artistas.

Por la interpretación merecen pábiles la señora Molgosa, que encarnó admirablemente a la protagonista, y los señores Villagomez y Puigmalot, quienes desempeñaron los papeles de «Don Diego Espinosa» y «Tara-zona» con suma perfección.

Después se puso en escena «La Pitanza» de los mismos autores, en la que se distinguieron la señora Aragón y los señores Portillo y Muela.

Se pasó una noche grata.

Para hoy se ha anunciado la celebrada comedia en tres actos «Jimmi Samson» de Feuillet, adaptada al español por don Ignacio de Albrey.

CONTRA LA SEQUIA

Agricultores ¡Atención!

Se alquila a precio económico un magnífico TREN DE DESAGÜE para riegos y construcción de pozos compuesto de motor y bombas.

Se vende una BOMBA CENTRÍFUGA con 16 metros de tubería, sin usar, que puede extraer de 3.500 4000 litros de agua por minuto.

Informarán en esta redacción.

Sueltos y Noticias

—Completamente restablecido de su enfermedad, esta mañana ha oido misa en el altar de Nuestro Padre Jesús, en San Francisco, nuestro querido amigo el ilustrado médico de Beneficencia, D. Justo Lafrente Esquer a quien felicitamos.

—Hemos tenido el gusto de saludar al activo y conocido viajante de la acreditada casa de Bello de Valencia D. Pedro Rubio, el cual está hospedado en la Fonda de España.

—Mañana noche y en los ejercicios del mes de almas en la Capilla del Carmen, será orador sagrado el sabio Franciscano, Lector de Filosofía Muy Rdo P. Fray Francisco Castañeira, amigo nuestro.

Los sufragios de esa noche serán aplicados por Doña Florinda Pardines Navarro amante esposa que fué de nuestro compañero de redacción Sr. Sarabia Vergel.

—Para los ejercicios de oposición a oficiales cuartos de Hacienda, han sido admitidos 407 aspirantes.

Las plazas a cubrir son 40.

—En virtud de una apuesta el joven «sportmans» D. Vicente Salvatierra Gregori intentó llegar a Murcia, desde esta ciudad, en 90 minutos, pero cuando le faltaban dos kilómetros y unos minutos de tiempo para entrar en la meta, sufrió un accidente.

MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR LA MAS PERFECCIONADA PFAFF

Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto.

Piezas sueltas para todas las máquinas.

Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera.

Agente de la compañía Francesa del Gramophone con aparato modernos y los últimos discos impresionados.

Agujas de todas clases.

Persianas superiores en clases y precio.

CARMELO SUBIELA ORIHUELA.

PARA LOS FUMADORES

Legítima piedra METAL AÜER para encendedores de todos sistemas.

50 céntimos docena.

Depósito: Manuel Cremades, Mayor 17 y 19.

ELEUTERIO GARCIA PANERIA

Grandioso surtido en Estambres, Vicuñas, Armures y Drapies.

Selecta colección en Plumas, Lorneis e Ideal propios para abrigos de señora.

Escogida colección en Gabanes Pluma y Chester gran fantasía.

Bonitos tipos en pantalones de medio ancho estilo inglés.

Todos los géneros a precios baratos.

Lejia japonesa, marca M. C. perfumada

La mejor lejia líquida para colgar.

Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se destierra el empleo de los polvos que tanta ropa destrozan. Economiza tiempo, trabajo y dinero. Blanquea la ropa aunque no la de ol, la desinfecta, quita las manchas de vino, tinta, frutas, sangre etc. Aumenta con su uso la duración de la ropa.

Blancura y limpieza absolutas.

De venta en la Fábrica, San Agustín, 28 (junto a la iglesia).

Un litro 30 céntimos. Llevan botella 25 céntimos.—Orihuela.

Tip. de L. ZERON E HIJOS
ORIHUELA

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos.— Ninguno.

Matrimonios.— Ninguno

Defunciones.— Ninguna.

